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от Комисията по чл. 29 <
Велико Търново РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА

ОТНОСНО: Удостояване със звание „Почетен гражданин на град Велико 
Търново”

Уважаеми общински съветници,
Комисията проведе заседание на 11.03.2019 г., на което бяха 

разгледани постъпилите номинации за удостояване със званието „Почетен 
гражданин на град Велико Търново”. Комисията предлага със званието 
„Почетен гражданин на град Велико Търново” да бъде удостоен инж. Емил
_____  Павлов за заслугите му при създаването и провеждането на
Международен фолклорен фестивал Велико Търново. Създаденият от него, 
в партньорство с Община Велико Търново, Международен фолклорен 
фестивал Велико Търново е мащабно събитие, което за своите 21 издания 
се превърна в традиция и емблема за нашия град. Фестивалът има 
значителен принос за града в областта на културата, както и 
популяризирането на гр. Велико Търново не само в национален и 
европейски, но и в световен мащаб.

На основание чл. 21, ал.1, т. 22 от ЗМСМА и чл. 30 от Наредба за 
символите и наградите на Община Велико Търново, Великотърновски 
общински съвет:

Удостоява със званието „Почетен гражданин на град Велико Търново“

С оглед на гореизложеното, предлагаме Великотърновски 
общински съвет да вземе следното
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от инж. Д-р Даниел Панов 
ет на Община Велико Търново

Относно: Ваш изходящ № 2942/01.03.19 г. и наш входяттт № 09-00-155/01.03.19 г. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СПИРДОНОВ,

Във връзка с постъпило предложение от Граждански инициативен комитет 
относно удостояването на инж. Емил Павлов с титлата „Почетен гражданин на
Велико Търново“ за заслугите му при създаването и провеждането на Международен 
фолклорен фестивал Велико Търново през последните 21 години, изказвам следното 
становище:

Инж. Емил Павлов е наш именит съгражданин и културен деец.
Създаденият от него, в партньорство с Община Велико Търново, Международен 
фолклорен фестивал Велико Търново е мащабно събитие, което за своите 21 издания се 
превърна в традиция и емблема за нашия град. Фестивалът събира в себе си и представя 
пред гражданите и гостите на Велико Търново фолклорните традициите на всички 
континенти и допринася за пълноценен културен обмен между тях. Фестивалът, чийто 
основен двигател е г-н Емил Павлов, има значителен принос за града в областта на 
културата, както и популяризирането на гр. Велико Търново не само в национален и 
европейски, но и в световен мащаб.

Във връзка с гореизложеното, считам че е напълно заслужено удостояването с 
титлата „Почетен гражданин на Велико Търново“ на един от видните културните дейци 
инж. Емил Павлов.

С уважение,

Д-Р ИНЖ. ДАНИЕЛ ПАНОВ 
/  Кмет на Община Велико Търново

Съгласувано:

Ганчо Карабаджаков.
Заместник - кмет „Хум’Внйтаони дейности”

Нелина Църова 
Директор дирекция „КТМД^

Изготвил :
Ивелина Ковачева 
Организатор в дирекция „КТМД”
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Кмет на Велико Търново

До: Г-н Венцислав Спирдонов

Председател ОС Велико Търново

До: Общински съветници,

членове на ОС Велико Търново

До: Инж. Даниел Панов

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ ГРАЖДАНСКИ ИНИЦИАТИВЕН КОМИТЕТ

ОТНОСНО.

УДОСТОЯВАНЕТО НА ИНЖ.ЕМИЛ ПАВЛОВ - ПРЕЗИДЕНТ НА 
МЕЖДУНАРОДЕН ФОЛКЛОРЕН ФЕСТИВАЛ ВЕЛИКО ТЪРНОВО 
СЪС ЗВАНИЕТО „ПОЧЕТЕН ГРАЖДАНИН НА ВЕЛИКО 
ТЪРНОВО”



Уважаеми г-н Спирдонов,

Уважаеми Дами и Господа общински съветници, 

членове на ОС - Велико Търново,

Уважаеми г-н Панов,

От наше име, като граждани на Велико Търново, имаме 
удоволствието и привилегията да Ви представим предложението инж. 
Емил Павлов -  наш изтъкнат съгражданин, културен деец, създател и 
президент на Международен фолклорен фестивал Велико Търново, да 
бъде удостоен със званието „Почетен гражданин на Велико Търново”.

За да се мотивираме по настоящата номинация съобразихме 
биографичните данни в контекста на пряка и непосредствена активна 
и силна връзка на г-н Павлов с гр. Велико Търново и значителен 
личен принос за града в областта на културата, както и 
популяризирането на гр. Велико Търново не само в национален, в 
Европейски, но и в световен мащаб, както следва:

Емил Павлов е роден в с. Горна
Липница, Област Велико Търново. Възпитаник е на Математическата 
гимназия в град Велико Търново, а Висшето си образование завършва в 
Минно-геоложки университет, град София, със специалност „Геофизиен 
метод на търсене“. През 1996г. следдипломно специализира „Приложна 
математика“ в Технически университет -  град София.

Професионалното му развитие в сферата на културата и опазването 
на Нематериалното културно наследство започва през 1999г., когато поема 
Председателството на Българското представителство на Международната 
фолклорна организация CIOFF® (Международен съвет на организаторите 
на фестивали за фолклор и традиционни изкуства - Асоцииран член на 
ЮНЕСКО). Чрез своите дейности организацията: съхранява духовното и 
културното наследство чрез музика, танци, игри, обичаи, ритуали и други 
изкуства; сътрудничи с различни национални и международни
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организации и Неправителствени организации; предава културното 
наследство на деца и младежи и др.

През 1998г. Емил Павлов за първи път инициира организирането и 
провеждането на Международен фолклорен фестивал Велико Търново.
Международният Фолклорен Фестивал ВЕЛИКО ТЪРНОВО® се 
организира от Национална Секция на CIOFF®, Фондация „Международни 
Фолклорни Фестивали” и Община Велико Търново на територията на гр. 
Велико Търново и съседни области. Фестивалът е удостоен със статут 
„Фестивал на CIOFF®” (CIOFF® - Международен Съвет на 
Организаторите на Фестивали за Фолклор и Традиционни Изкуства -  
Акредитиран член на ЮНЕСКО), най-престижното отличие във 
фолклорния свят. Фестивалът се утвърди като най-мащабното събитие от 
този род в Югоизточна Европа с участие на фолклорни танцови и 
музикални ансамбли от всички континенти. За изминалите двадесет и една 
години на сцените на фестивала се представиха 260 чуждестранни 
ансамбли от 110 страни от 5 континента пяха и танцуваха 220 български 
състава. Пред повече от 570 000 зрители бяха изнесени над 575 концерта.

Емил Павлов е организатор и на множество международни събития в 
гр. Велико Търново:

През 2003г и 2011г. - Ежегодна работна среща на Сектор Южна 
Европа и Африка на CIOFF®,

През 2006 г. - 36-ти Световен Конгрес на CIOFF® под патронажа на 
Министъра на Културата на Република България, на който присъстват 196 
делегати от 66 страни и е оценен като едно от най - значимите събития в 
историята на Световната Фолклорна Организация CIOFF.

Като културен деец, учредява и Голямата ежегодна Награда на 
Фондация „Международен съвет на организаторите на фестивали за 
фолклор и традиционни изкуства -  България/ЦИОФФ-България/” за 
цялостен принос в опазването и съхраняването на Нематериалното 
Културно Наследство на България -  „ЗЛАТНАТА КОБИЛИЦА” в две 
категории -  за личност и за институция.

Носители на „ЗЛАТНАТА КОБИЛИЦА” в категория за личност:

- 2007 г. - г-н Иван Тодоров -  Главен Худ. Ръководител на
„Академичен Фолклорен Ансамбъл“.
- 2008 г. - г-н Иван Донев -  Главен Худ. Ръководител на Фолклорен

Танцов Театър „Найден Киров“.
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2009 г. - г-н Ради Радев -  Главен Худ. Ръководител на Шопски 
Ансамбъл.
2010 г. - г-н Кирил Чирпанлиев -  Главен Худ. Ръководител на 
Фолклорен Ансамбъл „Балкан“.
2011 г. - г-н Румян Занев - Главен Худ. Ръководител на Капански 
Фолклорен Ансамбъл.
2012 г. - г-жа Агрипина Войнова -  Председател на Националното 
сдружение на детските хореографи.
2013 г. - г-н Борис Вълков -  хореограф.
2014 г. - г-н Лъчезар Захариев -  Худ. Ръководител на Детски 
Фолклорен Ансамбъл „Габровче“.
2015 г. - г-н Красимир Савов -  Хореограф на Детски Ансамбъл 
„Звънче“.
2015 г. - г-н Костадин Руйчев -  дългогодишен хореограф на 
Фолклорен Ансамбъл „Пирин“,
2016 г. - доц. Петър Григоров -  Хореограф на ФА „Росна Китка”.
2017 г. - г-н Стоян Господинов -  Гл. Художествен ръководител на 
ПФА „Добруджа”.
2018 г. -  г-н Христо Стоянов -  Гл. Художествен ръководител на ФА 
„Арсенал”.

Носители на „ЗЛАТНАТА КОБИЛИЦА” в категория за институция:

2007 г. - Община В. Търново, д-р Румен Рашев - кмет, във връзка с 10 
годишнината на МФФ Велико Търново,
2008 г. - Българско Национално Радио, г-н Стефан Радованов и екип,
2009 г. - Съюзът на Народните Читалища, проф. Стоян Денчев и г-н 
Николай Дойнов,
2010 г. - Институт за Фолклор към БАН, проф. д-р. изк. Мила 
Сантова и екип,
2011 г. - Община Разград, г-н Денчо Бояджиев - кмет, във връзка с 10 
годишнината на МФТЗ Разград,
2012 г. - Дирекция „Културни Политики” към Министерство на 
Културата, г-жа Деяна Данаилова и екип.
2013 г. - Международен Фестивал за Автентичен Фолклор 
„Дорково“, г-н Николай Ковачев -  кмет и екип, във връзка с 10 
годишнината на МФАФ „Дорково”,
2014 г. - Международен Фолклорен Фестивал „Малешево пее и 
танцува“, г-н Емил Илиев -  кмет на Община Струмяни и екип, във 
връзка с 10 годишнината на МФФ „Малешево пее и танцува”,



- 2015 г. - Фолклорен Ансамбъл „ПИРИН“, гр. Благоевград и 
ръководители, във връзка с 60 годишнината на ФА „ПИРИН”,

- 2015 г. - Професионален Фолклорен Ансамбъл „ИСКРА“, гр. Велико 
Търново и ръководители, във връзка с 55 години от основаването на 
ансамбъла и 25 години като професионален,

- 2016 г. - Регионален Център за опазване на нематериалното културно 
наследство за Югоизточна Европа под егидата на ЮНЕСКО, г-н 
Христо Ангеличин и екип.

- 2017 г. -  Съюз на Българските Музикални и Танцови Дейци, г-н 
Станислав Почекански, г-н Любчо Василев, проф. Даниела Дженева, 
проф. д-р Костадин Бураджиев, г-н Мариан Василев, г-н Иван 
Тодоров и г-н Димитър Манов.

- 2018 г. -  Академия за музикално, танцово и изобразително изкуство, 
гр. Пловдив, проф. академик Милчо Василев, проф. Даниела 
Дженева, проф. д-р Костадин Бураджиев, проф. д-р Тони 
Шекерджиева -  Новак.

През 2010 г. Фондация „Международен съвет на организаторите на 
фестивали за фолклор и традиционни изкуства -  България /ЦИОФФ- 
България/” е акредитирана към Междуправителствения Комитет за 
Съхраняване на Нематериалното Културно Наследство на ЮНЕСКО 
България и взема участие във Втората Извънредна Междуправителствена 
Среща на ЮНЕСКО за опазване на Нематериалното Културно Наследство, 
проведена през февруари 2008 г. в гр. София.

Емил Павлов е канен, като участник и лектор и представя страната 
ни в множество, конференции - Третата Среща на Междуправителствения 
комитет за съхраняване на Нематериалното Културно Наследство на 
ЮНЕСКО в Истанбул, 2008 г. както и в следващите срещи през 2009 г. в 
Абу Даби, ОАЕ, 2011 г. -  Бали, Индонезия и 2012 г. -  Париж, Франция, 3- 
ти Международен форум на НПО при ЮНЕСКО „Ролята на младежите в 
опазването на Материалното и Нематериалното Културно Наследство“ - 
София и Созопол, 28-30 септември 2014 г. Представя доклади в 
Международните културни симпозиуми на IMACO (International Mask Art 
and Culture Organization).

Ежегодно е организатор на Национална Среща -  семинар на 
специалистите, работещи в областта на българския фолклор и 
нематериалното културно наследство -  хореографи, ръководители на 
ансамбли, формации и клубове за български народни хора, организатори 
на фестивали за фолклор в България и страни от Югоизточна Европа. 
Всички срещи се провенедат в град Велико Търново. За 19 години в
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семинарната част на срещата участие са взели експерти от Министерство 
на културата, Министерство на образованието и науката, Регионален 
център за опазване на нематериалното културно наследство за Югоизточна 
Европа под егидата на ЮНЕСКО и др.

От 2002 година, на всеки четири години, Емил Павлов, като 
Председател на Националната секция на CIOFF® е организатор на 
Национален преглед на българските фолклорни ансамбли. Неговите цели 
са оценка на съставите в художествено и творческо отношение, преглед на 
новия репертоар на ансамблите, избиране на представителни ансамбли на 
CIOFF® в различни категории, с цел представяне на България на 
международни Културни форуми. През 2018 г. приключи и Петият 
Национален Преглед на българските фолклорни ансамбли, организиран в 
22 града на страната, в рамките на 48 концерта, с участието на над 4 800 
изпълнители от 289 колектива, журирано от 22 водещи хореографи в 
страната.

В работата си като Председател на Национална секция на 
CIOFF® България, Емил Павлов е съдействал за представянето на 
българския фолклор в чужбина. Ежегодно с негова помощ над 30 
ансамбъла представят фолклорното ни богатство в чужбина, а с 
негово съдействие всички фолклорни ансамбли от региона са 
представили своето творчество през годините на различни 
международни фолклорни фестивали.

От 2012г. Емил Павлов участва в работата на Общото събрание на 
Регионалния Център за Опазване на Нематериалното културно наследство 
в Югоизточна Европа под егидата на ЮНЕСКО. В партньорство с центъра, 
в град Велико Търново са организирани няколко международни културни 
конференции: 2015 г. - „Хорото като елемент от традиционната българска 
култура” под Патронажа на Национална комисия на Република България за 
ЮНЕСКО; 2016 г. - „Добри практики при популяризация на 
Нематериалното културно наследство при провеждане на културни 
събития -  фестивали, събори, конференции, семинари и др.“ под 
патронажа на Национална Комисия на Република България за ЮНЕСКО”; 
2017г. - „Нематериалното културно наследство -  приемственост между 
поколенията, опазване и предаване, ролята на „старите поколения” и 
„новите поколения” -  добри практики” под патронажа на Национална 
Комисия на Република България за ЮНЕСКО”; 2018г. -  Международен 
научно-практически семинар за обучение на млади специалисти и 
популяризиране на Конвенцията на ЮНЕСКО за опазване на 
нематериалното културно наследство.
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Емил Павлов е удостоен с престижната награда „Златна лира” на
Съюза на музикалните и танцови дейци във връзка с 20-то юбилейно 
издание на Международен фолклорен фестивал Велико Търново 2017.

С искрена убеденост сме, че по горните обстоятелства както Вие, 
Уважаеми г-н Кмет, г-н Председател на Общински съвет Велико Търново, 
така и членовете на Общински съвет Велико Търново ще се съгласите, че 
са безспорни факти, с които г-н Павлов е общоизвестен и добър пример за 
отдаденост. Ето защо силно вярваме, че след като сме Ви представили 
мотивираната си номинация, зад която сме застанали, ще подкрепите 
предложението ни за удостояване на г-н Емил Павлов със званието 
„Почетен гражданин на Велико Търново” въз основа на неговите 
изключителни заслуги за популяризирането на културния и фестивален 
туризъм в Старата столица и в страната, за големия принос в 
съхранението и представянето на българския фолклор, като част от 
нашето нематериално културно наследство, за неуморния му устрем за 
утвърждаване на Велико Търново като истинската културна столица на 
България!

С уважение:

Граждански инициативен комитет съгласно Приложение с поименен 
списък и подпис в подкрепа на настоящото Предложение

28.02.2019 г. 
Велико Търново

Приложение:

1. Поименен списък на членовете, инициатори на настоящата 
инициатива, за да бъде в срок депозирана при Община Велико 
Търново номинацията.

2. Копие на Предложението с приложението към него за входящ при 
Община Велико Търново номер
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ГРАЖДАНСКИ ИНИЦИАТИВАН КОМИТЕТ В ПОДКРЕПА НА 
ПРЕДЛОЖЕНИЕТО ЗА ПОЛУЧАВАНЕ НА ЗВАНИЕТО „ПОЧЕТЕН 

ГРАЖДАНИН НА ВЕЛИКО ТЪРНОВО” НА ИНЖ. ЕМИЛ ПАВЛОВ -  
ПРЕЗИДЕНТ МФФ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

И ме п одп и с

. . . .  _________ ^ 2 ____

1.
Стилияна Й оргова -  Д иректор М Ф Ф  В елико Търново

2.
Й ордан Грозданов - общ ественик

3.
Стеф ан Ботев a

4.
К расимира Ботева - застраховател

5.
Н отариус Д еш ка Рачевец c

6.
А д  в. М омчил Иванов

7.
А д  в. Д он чо Борадж иев

8.
А дв. Атанася Борадж иева - А нгелова i

9.
А дв. Силвия Д ечева

L

10.
Златина Д им итрова -  Глав.редактор „Янтра д н ес”

11.
Бонка Бонева -  глв.худ.р-л  Д Т А  „Търновче”

12.
Й оанна Н изам ска -  Ш иш кова Ц И О Ф Ф  България

13.
К расин К аракоцев -  Ц И О Ф Ф  България

14.
Савина И ванова -  П ред-л Градски ученически парламент

15.
Д аниела И ванова -  Завеж дащ  адм ин .служ ба О У  „Бачо К иро”

16.
Иван Енев - Б У Л С Т РА Д

17.
Д иана П еткова - Б У Л С Т РА Д

18.
Галина Иванова -  О ркестър към О бщ ина В елико Т ърново

19.

A
20.

/ 7 ^  O f  / С -
21 *  7 *  - f ------------------------------------------------------jF ------- — *-------------------------—y
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